
Logiki nieklasyczne, Zestaw 3, Szymon Chlebowski �♦

Model 0�� ��w0 [p]

Model 1 �� ��w1 [p]�� ��w0 [¬p] �� ��w2 [¬p]

R

R

R

R

R

Model 2

�� ��w0 [¬p]
�� ��w1 [¬p]

�� ��w2 [p]R

R

R

R

R R

Model 3

�� ��w1 [p,¬q]�� ��w0 [¬p,¬q]
�� ��w3 [p, q]�� ��w2 [q,¬p]

R

RR

R

R R

Model 4

�� ��w1�� ��w0
�� ��w3�� ��w2

R

RR

R

R R

1. Określ wartości logiczne poniższych formuł w modelu 0.

(a) V (w0,�p)

(b) V (w0,�¬p)
(c) V (w0,�s)

(d) V (w0,♦s)

(e) V (w0,♦¬s)

2. Określ wartości logiczne poniższych formuł w poszczególnych światach modelu 1 (i ∈ {0, 1, 2}).

(a) V (wi, p ∨�¬p)
(b) V (wi,�¬p ∨�♦p)

(c) V (wi,�(p→ �(p ∨ ¬p))
(d) V (wi,♦(p ∨ ¬p))

3. Określ wartości logiczne poniższych formuł w poszczególnych światach modelu 2 (i ∈ {0, 1, 2}).

(a) V (wi,�♦p→ p)
(b) V (wi, p→ �♦p)

(c) V (wi,�p→ �♦p)

(d) V (wi,♦p→ �♦p)

4. Znajdź formułę, która jest spełniona w światach w0,w1,w2 modelu 3 (i tylko w nich).

5. Znajdź formułę, która jest spełniona w światach w1,w2,w3 modelu 3 (i tylko w nich).

6. Dla każdego świata w modelu 4 znajdź formułę, która jest spełniona tylko w tym świecie (użyj >- verum i ⊥-falsum).
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